

• •
Ministerstvo spravodlivosti SR
Račianska 71
813 11 Bratislava
• •

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo

Vybavuje/referent

Bratislava

015626/2023/oPMHIT

Mgr. Farkašová

29.03.2023

Vec:

Stanovisko Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR ako orgánu vedenia v zmysle zákona č. 95/2019 Z. z. o informačných technológiách vo verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej ako zákon č. 95/2019 Z. z.) k projektu **Centralizovaný systém súdneho riadenia V2**.

V nadväznosti na Vami predložený projekt a zaevidovanú požadovanú projektovú dokumentáciu v zmysle vyhlášky Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu č. 85/2020 Z. z. o riadení projektov (ďalej ako vyhláška 85/2020 Z. z.) v MetaIS <https://metais.vicemier.gov.sk> pre **projekt_2043 Centralizovaný systém súdneho riadenia V2** zo dňa 25.10.2022 na financovanie vybudovania informačného systému Centralizovaný systém súdneho riadenia V2 (isvs_11519) v celkovej hodnote **9 048 979,02 EUR s DPH** si Vám na základe posúdenia predloženej projektovej dokumentácie, v zmysle zákona č. 95/2019 Z. z., dovoľujeme zaslať

súhlasné stanovisko

Predložená projektová dokumentácia spĺňa všetky nevyhnutné náležitosti v zmysle vyhlášky 85/2020 Z. z., a teda dodané dokumenty prístup k projektu, projektový zámer a katalóg požiadaviek obsahujú jednoznačný popis navrhovaného riešenia.

Vyhodnotenie splnenia podmienok pre udelenie súhlasného stanoviska je uvedené v prílohe č.1.

S pozdravom

Mgr. Peter Kopáč
generálny riaditeľ sekcie
informačných technológií verejnej správy

(podpísané elektronicky podľa zákona č. 272/2016 Z. z. v znení neskorších predpisov)

Príloha č.1 k Stanovisku k projektu

Názov projektu:	Centralizovaný systém súdneho riadenia V2		
Žiadateľ:	Ministerstvo spravodlivosti SR		
Schválená projektová dokumentácia	Názov	Verzia dokumentácie	Zo dňa
	Projektový zámer– detailný	1.4	22.03.2023
	Prístup k projektu – detailný	1.8	22.03.2023
	BC/CBA	1.7	24.03.2023
	Zoznam rizík a závislostí	1.1	12.12.2022
Oblasť hodnotenia	Hodnotenie MIRRI (ÁNO/NIE/ NERELEVANTNÉ)	Podmienka k oblasti hodnotenia <i>Zdôvodnenie hodnotenia</i>	
Projektový zámer - Manažérske zhrnutie	ÁNO	<p>Žiadateľ uviedol stručný popis projektu, dôvod jeho realizácie a obsah projektu</p> <p>Predmetom projektu_2043 Centralizovaný systém súdneho riadenia V2 je vybudovanie jedného centrálného agendového informačného systému pre elektronizáciu procesov, ktorého cieľmi sú okrem iného:</p> <ul style="list-style-type: none"> • zefektívnenie práce súdov poskytnutím moderných nástrojov najmä v oblasti <ul style="list-style-type: none"> ○ prípravy pojednávania ○ prípravy, tvorby a evidencie rozhodnutí ○ výkazníctva ○ procesného riadenia súdnych agend • poskytnúť funkcionality spracovania súdnych agend ako aj riadený prístup do elektronických spisov <ul style="list-style-type: none"> ○ Najvyššiemu súdu SR ○ Najvyššiemu správnomu súdu SR ○ Správnym súdom SR • centralizovať evidované údaje jednotlivých súdov pre zlepšenie ich dostupnosti a spracovateľnosti • zlepšiť kvalitu evidovaných údajov a ich poskytnutie pre potreby analytického oddelenia MS SR • vybudovanie moderného informačného systému, ktorý bude dlhodobo udržateľný a jednoducho rozvíjateľný • minimalizovať riziko "vendor-lock" použitím štandardnej architektúry, technológií a metodík vývoja 	

Projektový zámer - Motivácia a rozsah projektu – súlad so strategickými dokumentami	ÁNO	Projektový zámer obsahuje konkrétny popis súladu navrhovaného projektu s cieľmi relevantných strategických dokumentov Projektový zámer je v súlade s nasledujúcim: <ul style="list-style-type: none"> • Vyhláška Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu č. 85/2020 Z. z. o riadení projektov • Národná koncepcia informatizácie verejnej správy • Zákon č. 371/2004 Z. z. o sídlach a obvodoch súdov Slovenskej republiky a o zmene zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov
Projektový zámer - Zainteresované strany	ÁNO	Žiadateľ identifikoval jednotlivých aktérov projektu Medzi zainteresované strany v rámci projektu patria: <ul style="list-style-type: none"> • Sudca • Súdny pracovník • Súdny komisár • Účastník konania • Ministerstvo spravodlivosti SR • Externé subjekty
Projektový zámer - Ciele projektu a merateľné ukazovatele	ÁNO	Projekt má kvantifikované relevantné ciele a merateľné ukazovatele projektu Ciele a merateľné ukazovatele sú uvedené v kapitole 3.4 Projektového zámeru.
Projektový zámer - Špecifikácia potrieb koncového používateľa	ÁNO	V projekte sú identifikované potreby koncového používateľa a bol zrealizovaný zákaznícky prieskum Potreby koncového používateľa, ktoré sú identifikované v Tabuľke 7 v kapitole 3.5 Projektového zámeru, sa premietli do Katalógu požiadaviek v CBA.
Projektový zámer - Riziká a závislosti	ÁNO	Žiadateľ identifikoval a vyhodnotil riziká a závislosti Riziká projektu_2043 sú uvedené v dokumente Zoznam rizík detailný.xlsx v MetaIS.
Projektový zámer – Alternatívy a MCA	ÁNO	V projekte sú identifikované alternatívy riešenia projektu a vykonaná MCA
	ÁNO	V projekte bolo zvažované použitie SW s otvoreným zdrojovým kódom (open source)
Projektový zámer – Požadované výstupy	ÁNO	Žiadateľ definoval požadované projektové výstupy a produkty

Projektový zámer – náhľad architektúry	ÁNO	Žiadateľ popísal cieľový produkt projektu z pohľadu biznis/aplikačnej/technologickej architektúry Projektový zámer obsahuje stručný náhľad budúcej IT architektúry (biznis, aplikačná, technologická). Detailný pohľad na architektúru je predmetom dokumentu Prístup k projektu
Projektový zámer – Legislatíva	ÁNO	Žiadateľ popísal zmeny v oblasti legislatívy potrebné pre naplnenie cieľov a dodanie výstupov projektu
Projektový zámer – Rozpočet a prínosy	ÁNO	Žiadateľ popísal a vyčíslil indikatívne náklady a prínosy projektu Žiadateľ vyčíslil náklady zahŕňajúce vývoj IS a jeho prevádzku na 10 rokov dopredu, taktiež vyčíslil a slovné popísal prínosy. Rok návratnosti projektu je 10. rok a BCR = 1,05, pričom žiadateľ vyčíslil aj ukazovatele ENPV a FNPV. Výška priemerných plánovaných ročných nákladov na prevádzku je 1 165 175 €
Projektový zámer – Harmonogram	ÁNO	Žiadateľ spracoval detailný plánovaný harmonogram projektu, vrátane jednotlivých fáz projektu a identifikoval metódu jeho riadenia Plánovaný začiatok realizácie projektu je: 9/2023 Plánovaný koniec realizácie projektu je: 12/2025 Trvanie realizačnej fázy projektu: 28 mesiacov Projekt bude riadený metódou Waterfall. V projekte je naplánované vytvorenie prototypu používateľského rozhrania.
Projektový zámer – Projektový tím	ÁNO	V Projektovom zámere je stanovené zloženie RV a projektového tímu
Projektový zámer – Pracovné náplne	ÁNO	V Projektovom zámere sú zadefinované rámcové pracovné náplne členov projektového tímu
Projektová dokumentácia a evidenčná povinnosť v MetaIS	ÁNO	Projektová dokumentácia pre iniciačnú fázu je vypracovaná v súlade s vyhláškou 85/2020 Z.z. o riadení projektov Všetky dokumenty vypracované počas realizácie projektu musia byť v súlade s vyhláškou 85/2020 Z.z. o riadení projektov a publikované v MetaIS. Žiadateľ splnil evidenčnú povinnosť v zmysle zákona 95/2019 Z.z. o ITVS, § 12 evidenčná povinnosť v MetaIS V MetaIS sú evidované všetky entity, ich atribúty a vzťahy
Katalóg požiadaviek	ÁNO	Žiadateľ vypracoval Katalóg požiadaviek, ktorý je súčasťou dokumentu BC/CBA Katalóg požiadaviek v CBA obsahuje celkovo 681 požiadaviek a z toho 626 funkčných požiadaviek a 55 nefunkčných požiadaviek.
Prístup k projektu – Biznis vrstva	ÁNO	Projekt podrobne popisuje súčasný stav a navrhované riešenie z pohľadu biznis architektúry Projekt nerieši životné situácie.

		<p>Medzi zmeny, ktoré projekt prinesie patrí: Pre zamestnancov na súde a sudcov bude poskytnuté jednotné užívateľské rozhranie cez interný portál. Pre sudcov pracujúcich doma budú dostupné dve základné možnosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Práca cez bezpečné VPN pripojenie (alebo obdobným riešením), v takom prípade bude mať sudca rovnaké rozhranie ako na súde. • Práca off-line, v takom prípade si sudca bezpečne kopíruje len dokumenty súdneho spisu a môže pracovať off-line. Synchronizácia prebehne po pripojení do systému. <p>Pre zabezpečenie dohľadu Ministerstvom spravodlivosti SR bude možné poskytnúť presne určeným a povereným osobám sprístupnenie požadovaných elektronických spisov v IS CSSR (isvs_11519) obdobné ako pre zamestnancov súdu. Pre strany sporu, ev. pre iných účastníkov, ktorým to povolí zákonný sudca, bude k dispozícii možnosť prístupu cez rezortný portál, nepriamo cez služby iných ISVS (isvs_8470 - eSlužby Súdneho spisu) alebo cez API, ktoré bude prístupne cez tretie strany.</p> <p>Okrem týchto spôsobov však musí zostať zachovaná aj možnosť osobného alebo listinného styku na súdoch, predovšetkým na podateľni súdu a na Infocentre, čo je špecializované oddelenie na každom súde pre poskytovanie informácii osobne.</p> <p>Funkcionalita poskytovaná IS CSSR je rozdielna pre nasledovné skupiny používateľov:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sudcovia a zamestnanci súdov, IS CSSR budú realizovať "Vykonávanie súdnych úkonov", ktoré zastrešia priamo pre súdne spisy a prácu s nimi vrátane všetkých podporných služieb. • Správa súdu, IS CSSR tu bude realizovať "Správu prevádzky súdu", ktorá sa venuje všetkým činnostiam okrem vlastného súdneho konania. Verejnosť, bude pristupovať cez Verejný portál. IS CSSR bude realizovať backendové funkcionality potrebné pre funkcionality portálu. Vlastné koncové služby budú realizované internetovými službami rezortu spravodlivosti (isvs_239) a IS RESS (isvs_8351). • Externé organizácie budú používať "Webové služby". IS CSSR bude realizovať backendové funkcionality potrebné pre funkcionality. Vlastné koncové služby budú realizované prostredníctvom služby poskytovania informácii (služba egov_6180 informačného systému "Elektronické služby súdnictva-RESS isvs_8351)".
Prístup k projektu – Aplikačná vrstva	ÁNO	<p>Projekt podrobne popisuje súčasný stav a navrhované riešenie z pohľadu aplikačnej architektúry a sú identifikované a popísané plánované integrácie a prepojenia. Navrhované riešenie je v súlade so zákonom 305/2013 Z.z. o Governmente, § 10 spoločné moduly (autentifikačný modul - IAM , modul elektronických formulárov – MEF, modul elektronických schránok – eDESK, modul procesnej integrácie a integrácie údajov – CSRÚ, platobný modul – MEP, modul elektronického doručovania – MED, modul centrálnej elektronickej podateľne – CEP)</p>

		<p>Projektom je budovaný IS Centralizovaný systém súdneho riadenia V2 (isvs_1159), ktorý nahrádza informačný systém isvs_255 - "Informačný systém súdov - Súdny manažment", ktorý sa skladá z dvoch častí. Jedna časť je distribuovaná na 63 lokalitách súdov "SM okresné/krajské sudy" a "SM- centrálna časť" – obsahuje repliky niektorých dát z distribuovaných lokalít. Druhá časť je centrálna, kde sa dávkovo zhrávajú údaje z distribuovaných databáz., isvs_255 - "Informačný systém súdov - Súdny manažment" už je prepojený na ďalšie IS, ktoré zabezpečujú funkcionality napríklad elektronických služieb, príjem a zasielanie dokumentov, zverejňovanie informácií a mobilný prístup k spisu.</p> <p>V riešení:</p> <ul style="list-style-type: none"> • nebudú využívané podporné spoločné bloky (SaaS), • nadrezortné centrálné bloky budú systémom CSSR využívané len nepriamo, a to prostredníctvom už vybudovaných rezortných integrácií. Priama integrácia na nadrezortné centrálné bloky nie je potrebná a nebude sa realizovať. • sa neposkytujú objekty evidencie do IS CSRÚ. IS CSSR poskytuje informácie do rezortných informačných systémov ako napr. do informačného systému Infosúd (isvs_8471) a ten prostredníctvom koncovej služby „Zverejňovanie súdnych rozhodnutí a ďalších informácií,“ (sluzba_egov_6182) zverejňuje relevantné informácie do IS CSRÚ, • IS CSSR bude konzumovať prostredníctvom CSRÚ objekty evidencie uvedené v tabuľke 12 v Prístupe k projektu. CSSR však nebude integrovaný na IS CSRÚ, ale využije už vybudované rezortné integrácie.
Prístup k projektu – Dátová vrstva	ÁNO	<p>Projekt popisuje navrhované riešenie z pohľadu dátovej vrstvy a dátového rozsahu. Navrhované riešenie je v súlade so strategickou prioritou NKIVS otvorené údaje a s vyhláškou 78/2020 Z. z. o štandardoch pre ITVS, § 40 Poskytovanie otvorených údajov</p> <p>IS CSSR interne eviduje n 13 objektov evidencie, z toho 9 objektov evidencie identifikovaných pre službu „moje údaje“.</p> <p>IS CSSR nerealizuje referenčné údaje, alebo registre. Poskytuje však zdrojové údaje do referenčných registrov MS SR. Taktiež nebude priamo publikovať otvorené údaje, ale bude ich pripravovať pre koncovú službu sluzba_egov_6184, ktorá zabezpečí okrem iného ich publikovanie do otvorených dát a eDemokracie.</p> <p>Aktuálne ako aj historické analytické údaje IS CSSR budú štruktúrované (eliminované voľné texty) a ukladané v dátovom sklade Ministerstva spravodlivosti SR. Dáta budú pre tento účel budú transformované a bude zachovaná ich konzistencia voči referenčným údajom a číselníkom.</p> <p>Tabuľka 19 v Prístupe k projektu uvádza 8 dátových zdrojov Aktuálne ako aj historické analytické údaje IS</p>

		<p>CSSR budú štruktúrované (eliminované voľné texty) a ukladané v dátovom sklade Ministerstva spravodlivosti SR. Dáta budú pre tento účel budú transformované a bude zachovaná ich konzistencia voči referenčným údajom a číselníkom.</p> <p>Tabuľka 19 v Prístupe k projektu uvádza 8 sprístupnených dátových zdrojov určených na analytické účely v budúcom stave.</p>
Prístup k projektu – Technologická vrstva	ÁNO	<p>Projekt podrobne popisuje súčasný stav a navrhované riešenie z pohľadu technologickej architektúry. Navrhované riešenie je v súlade so strategickou prioritou NKIVS vládny cloud a zákonom 305/2013 Z.z. o e-Governmente, § 10a Vládny cloud</p> <p>Nasadenie IS CSSR ako agendového rezortného zdrojového systému bude využívať služby Vládneho cloudu: výpočtový výkon, úložisko údajov, pripojenie do špecifickej siete manažment bezpečnosti/prestupov.</p> <p>Odhad požiadaviek na prevádzkovanie infraštruktúry IS CSSR vo vládnom cloude MV SR obsahuje tabuľka 22 v Prístupe k projektu.</p>
Prístup k projektu – Bezpečnostná architektúra	ÁNO	Projekt popisuje stav riešenia bezpečnostnej architektúry
Prístup k projektu – Závislosti na ostatné IS/projekty	ÁNO	Žiadateľ identifikoval a uviedol prehľad projektov, ktoré sú v štádiu vývoja a v korelácii s projektom. Navrhované riešenie je v súlade so zákonom 305/2013 Z.z. o e-Governmente, § 25 , odsek (7) – verejne dostupné aplikačné rozhranie
Prístup k projektu – Zdrojové kódy	ÁNO	<p>V projekte sú stanovené požiadavky na zdrojové kódy, spôsob ich preberania a spôsob archivácie. Navrhované riešenie je v súlade so zákonom 95/2019 Z.z. o ITVS, § 15, odsek (2) bod d) EUPL a zabránenie vendor – lock a vyhláškou 78/2020 Z.z. o štandardoch pre ITVS, § 31 Centrálny repozitár zdrojových kódov</p> <p>Jedným z výstupov projektu bude aj odovzdaný zdrojový kód v zmysle vyhlášky č. 85/2020 Z. z. a vyhlášky č. 78/2020 Z. z. Aby sa predišlo „Vendor lock-in“ MS SR zadefinovalo nasledovné požiadavky na zdrojový kód:</p> <ul style="list-style-type: none"> • zdrojový kód musí byť riadne komentovaný na úrovni definície jednotlivých funkcií spolu so zdrojovým kódom budú dodané funkčné buildovacie skripty • spolu so zdrojovým kódom budú dodané funkčné skripty pre nasadenie • v rámci dodávanej dokumentácie bude požadovaná dodávka dokumentácie k buildovaniu, dokumentácie k nasadeniu a dokumentácie ku manažmentu konfigurácií • zdrojové kódy budú uložené v centrálnom repozitári zdrojových kódov

		Preberanie/odovzdávanie zdrojových kódov bude viazané na fakturačné míľniky. Licencia na dielo bude udelená v zmysle Inštrukcie k EUPL licenciám: https://joinup.ec.europa.eu/sites/default/files/inline-files/EUPL%201%20Guidelines%20SK%20Joinup.pdf
Prístup k projektu – Prevádzka a údržba	ÁNO	V projekte sú stanovené požiadavky na prevádzku a dostupnosť budovaného/rozvíjaného ISVS
Prístup k projektu – Implementácia a preberanie výstupov	ÁNO	V projekte sú stanovené požiadavky na implementáciu a preberanie výstupov projektu
BC/CBA (ekonomická analýza)	ÁNO	Rozpočet projektu je 9 048 979,02 Eur s DPH. Projekt má vypracovaný položkový rozpočet v predpísanej štruktúrovanej forme, analýzu celkových nákladov na vlastníctvo a má vyhodnotenú ekonomickú a finančnú efektívnosť.
Celkové hodnotenie projektu		Schválenie projektu

Doložka o autorizácii

Tento listinný rovnopis elektronického úradného dokumentu bol vyhotovený podľa vyhlášky č. 85/2018 Z. z. Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu z 12. marca 2018, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o spôsobe vyhotovenia a náležitostiach listinného rovnopisu elektronického úradného dokumentu.

Údaje elektronického úradného dokumentu

Názov: [Súhlasné stanovisko k projektu 2043 Centralizovaný systém súdneho riadenia V2]
Identifikátor: 015626/2023/oPMHIT-031278/2023

Autorizácia elektronického úradného dokumentu

Dokument autorizoval: "Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie", Slovenskej republiky
SK IČO: 50349287
Spôsob autorizácie: kvalifikovaná elektronická pečať s pripojenou kvalifikovanou elektronickou časovou pečiatkou
Deklarovaný dátum a čas autorizácie: 03.04.2023 17:51:08 časové pásmo +02:00
Dátum a čas vystavenia kvalifikovanej časovej pečiatky: 03.04.2023 17:51:08 časové pásmo +02:00
Označenie listov, na ktoré sa autorizácia vzťahuje: 015626/2023/oPMHIT-031278/2023

Ostatné prílohy

Označenie listov príloh, ktoré nie sú platne autorizované alebo nie sú autorizované vôbec:
015626/2023/oPMHIT-031278/2023-P001

Informácia o vyhotovení doložky o autorizácii

Doložku vyhotovil: Mgr. Gabriela Farkašová
Funkcia alebo pracovné zaradenie: referent
Označenie orgánu verejnej moci: Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky
IČO: 50349287
Dátum vytvorenia doložky: 04.04.2023
Podpis a pečiatka: